

27 ФЕВ 1952

Комсомольская Правда

г. Москва

150-летие со дня рождения Виктора Гюго

Торжественное заседание в Москве

Советский народ 26 февраля широко отметил 150-летие со дня рождения Виктора Гюго.

В Москве состоялось торжественное заседание, посвященное юбилею. В Колонном зале Дома союзов собрались многочисленные представители советской общественности, ученые, писатели, деятели искусств, стахановцы предприятий столицы, студенты высших учебных заведений.

Присутствуют также иностранные гости. В их числе — видный французский писатель Поль Элюар, правнук Виктора Гюго — художник Жан Гюго, председатель Корейского комитета защиты мира писатель Хан Сер Я, выдающийся турецкий поэт Назым Хикмет. Среди присутствующих — главы посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

В глубине сцены в убранстве живых цветов большой портрет Виктора Гюго.

Торжественное заседание открыл К. М. Симонов.

С докладом выступил профессор И. И. Анисимов. Он подробно осветил жизненный и творческий путь Виктора Гюго, литературная деятельность которого продолжалась более 60 лет.

Реакция всегда старалась очернить величественный образ Виктора Гюго и принизить его благородные стремления. Тем с большей силой звучит в дни юбилея голос прогрессивного человечества, провозглашающего великого французского писателя своим соратником, своей гордостью.

Докладчик говорит о глубоком интересе трудящихся Советского Союза к творчеству Гюго. Это — один из самых любимых и почитаемых в нашей стране классиков мировой литературы.

Празднуемый сегодня юбилей находит самый живой и горячий отклик в сердцах советских людей. Они воздают должное автору прекрасных произведений, проникнутых гордостью за простого человека, глубокой верой в его творческие силы.

На вечере выступили советские и зарубежные деятели культуры: писатели Илья Эренбург, Константин Федин, Микола Бажан и Мамед Рагим, старейшая русская актриса А. А. Яблочкина, артисты В. Пудовкин и А. Хорава, турецкий поэт Назым Хикмет. Их выступления были проникнуты чувством горячей любви и уважения к великому сыну свободолюбивого народа Франции.

Яркую речь произнес французский поэт Поль Элюар.

— На мою долю, — сказал он, — выпала исключительная честь выступать здесь, в Советском Союзе, от имени французской поэзии на столь блестящих торжествах, посвященных 150-летию со дня рождения Виктора Гюго.

Отмечая юбилей Виктора Гюго, страна Ленина и Сталина протягивает руку всем борцам за мир, всем честным людям на земном шаре.

В заключение состоялся большой концерт.